PRIJMENI A JMENO: DatuM: 7. kvétna 2007
LOGIN STUDENTA:

Zkouskova pisemka z prfedmétu ,,Uvod do teoretické informatiky*

Doba trvani: 90 minut Max. zisk: 65 bodu

Priklad [1] (10 bodu):

Prevedte nasledujici nedeterministicky koneény automat na ekvivalentni deterministicky ko-
ne¢ny automat. Vysledny automat zndzornéte v normovaném tvaru bud grafem nebo tabul-
kou.

a,b

Priklad [2] (8 bodu):
Napiste, jaky bude obsah pasky po skonceni vypoc¢tu Turingova stroje M pro vstup abba
(vyznacte, kde bude hlava) a pocet kroki, které stroj vykona.

Stroj M je zadany néasledujicim grafem:

a,b; + a— b;—




Priklad [3] (10 bodu): Zkonstruujte deterministicky kone¢ny automat rozpoznévajici na-
sledujici jazyk L.

L ={w € {a,b}" | w za¢iné a kondi stejnym symbolem a obsahuje alesponi jedno a}

Priklad [4] (10 bodu): Vytvoite bezkontextovou gramatiku generujici nasledujici jazyk L.

L = {a'ba™Vab® | i <m A k=2j A i, jkm>0}




Piiklad [5] (6 bodu): Co nejpresnéji odhadnéte (asymptotickou) ¢asovou sloZitost pro-
cedury MAIN. Vasi odpovéd stru¢né zdtvodnéte.

Pozndmka: Pocitejte s tim, ze doba provedeni operace print je ©(1).

MAIN(n)

1 fori—1ltonx*n

2 do print ¢

3 for j — 1toi
4 do print j

Priklad [6] (8 bodu): Pfesné specifikujte problém vrcholového pokryti grafu (vertex-cover).

Uvedte, co je vstupem a jaka je otazka.

VSTUP:

OTAZKA:

Uvedte néjaky piiklad instance problému, pro kterou je odpovéd ANO, a néjaky piiklad
instance problému, pro kterou je odpovéd NE.

Odpoved ANO Odpoved NE




Priklad [7] (7 bodua): Definujte tfidu algoritmicky nerozhodnutelnych problému. Piesné
specifikujte, jakou vlastnost musi mit problémy patfici do této t¥idy.

Uvedte ptiklad néjakého rozhodovaciho problému patficiho do této t¥idy (popiste, co je vstu-
pem a jaka je otézka).

Piiklad [8] (6 bodi):

V naésledujici tabulce vyznacte, které ze vztahi typu f € X(g) (kde X je jeden ze symbolu
0, o, Q, w, O©) plati, a které ne.

Pro vztahy, které plati, zapiste do odpovidajiciho policka v tabulce znak “A", a pro vztahy,
které neplati, znak “N”".

fi(n) =2" fa(n) = 34n" + 3n f3(n) = n’logyn
X
O 0 Q w ©
J1€ X(f2)
fo € X(fs)
fs € X(f1)




